
 
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลหนองเสม็ด 

สมัยสามัญ สมัยท่ี  ๑  ประจ าปี  ๒๕๖๒    
วันอังคารท่ี  ๒๘  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๒  เวลา  ๐๙.๐๐ น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลหนองเสม็ด 

 

ผู้เข้าประชุม 

 ๑.  นายบัญชา   สุทธิ  ประธานสภาเทศบาลต าบลหนองเสม็ด .   
 ๒.  นายสมศักดิ ์  อิ่มอุไร รองประธานสภาเทศบาลต าบลหนองเสม็ด 

 ๓.  นายจ าเริญ   เหล็กเพชร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลหนองเสม็ด  เขต ๑ 
 ๔.  นายสมชาย   เทียนธวัช สมาชิกสภาเทศบาลต าบลหนองเสม็ด  เขต ๑ 
 ๕.  นางสวาท   ใจช่ืน  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลหนองเสม็ด  เขต ๑ 
 ๖.  นายองอาจ   ทกัษ์คีรี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลหนองเสม็ด  เขต ๑ 
 ๗.  นายประทีป   หอมฉุน สมาชิกสภาเทศบาลต าบลหนองเสม็ด  เขต ๒ 
 ๘.  นางกาหลง   แสวงศักดิ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลหนองเสม็ด  เขต ๒  
 ๙.  นางพุดตาล   ช่อลัดดา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลหนองเสม็ด  เขต ๒  
 ๑๐.นายอ าไพ   ลาภเจริญ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลหนองเสม็ด  เขต ๒ 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม  

 ๑. นายพิชัย  วิสุทธิแพทย์  นายกเทศมนตรีต าบลหนองเสม็ด 
 ๒. นางส าลี  ช่างจักร  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ 
 ๓. นางชลธิชา  ถนอมชาติ เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ 
 ๔. นายกรกฏ   มนต์ประสิทธ์ิ     ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
 ๕. นางสายพิณ  เขมาคม ครู คศ.๑  
 ๖. นายสมคิด  รังสะกินนิน ผู้อ านวยการกองช่าง/เลขานุการสภาเทศบาล   
 
 
 
  
 
 
 

          ๑ 
เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๐๐  น. 

เลขานุการสภาฯ เรียนประธานสภาฯ นายกเทศมนตรี สมาชิกสภาเทศบาลที่เคารพ และผู้เข้าร่วม 



 ประชุมทุกท่าน  บัดน้ีที่ประชุมพร้อมแล้ว เรียนประธานสภาฯ จุดธูปเทียน     
บูชาพระรัตนตรัย  เรียนเชิญครับ 

นายบัญชา  สุทธิ ส าหรับวันน้ีเป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลหนองเสม็ด สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ 
ประธานสภาเทศบาล ประจ าปี ๒๕๖๒  เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วผมขอเปิดการประชุมครับ 

ระเบียบวาระที่  ๑ เรื่อง  ประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 

นายบัญชา  สุทธิ ๑.๑ วันน้ี  ท่าน ส.ท.วิจิตร์  อิ้ดแสง  ไม่ได้เข้าร่วมประชุมสภาฯส่งใบลาป่วย ต้อง  
ประธานสภาเทศบาล ไปหาหมอโรงพยาบาลตราด  
  ๑.๒ วันน้ีท่านรองวิสุทธ์ิ  อาสน์สถิตย์ , รองไพฑูรย์  อัศวโสวรรณ และรองปลัด

คุณเรือนใจ  เกโส  ไม่ได้เข้าร่วมประชุมสภาฯ ทราบข่าวจากเลขานุการสภาฯ     
ว่าทั้งสามท่านติดภารกิจ ไปอบรมและศึกษาดูงาน ขอเชิญนายกฯ ช้ีแจงให้ท่าน
สมาชิกสภาทราบด้วยครับว่าได้ไปศึกษาด้วยเรื่องอะไร ที่ไหน เมื่อไหร่  เชิญท่าน
นายกฯ 

นายพิชัย  วิสุทธิแพทย์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านรองประธานสภาฯ  ท่านเลขานุการสภา  
ท่าน 

นายกเทศมนตรีฯ สมาชิกสภาฯ และข้าราชการทุกท่าน มีหนังสือเข้ามาซึ่งได้เชิญชวนให้ทางฝ่าย
บริหารเข้าอบรมที่กรมส่งเสริมฯ เพื่ออบรมผู้บริหาร ๔.๐ ครับ รองรับกับความรู้
ใหม่ๆที่จะเกิดข้ึนของเทคโนโลยีต่างๆรวมไปถึงที่จะก้าวหน้าไปข้างหน้า การอบรม
ครั้งนี้ ทางกรมส่งเสริมฯเห็นความส าคัญ ซึ่งผมเองได้เห็นชอบให้ทางท่านรอง
นายกฯเข้าอบรมแทนผม เพื่อน าความรู้ความสามารถเข้ามาเพิ่มเติมให้กับต าบล
ของเรา และก็มีท่านรองปลัดเรือนใจ เกโส เป็นข้าราชการประจ า  ในครั้งนี้มีการ
อบรมที่กรมส่งเสริมจ านวน  8 วันและเดินทางไปประเทศจีน ซึ่งทางกรมส่งเสริม
เป็นผู้ด าเนินการทั้งหมด ขอแจ้งให้ทราบเพื่อประโยชน์แก่ประชาชน 

นายบัญชา  สุทธิ ขอบคุณท่านนายกครับ ท่านสมาชิกครับส าหรับโครงการที่นายกฯน าเรียนเมื่อ 
ประธานสภาเทศบาล สักครู่ คือโครงการอบรมหลักสูตรผู้บริหารท้องถ่ิน 4.0 กรมส่งเสริมการปกครอง

ส่วนท้องถ่ินไม่ได้บังคับให้เข้ารับการอบรม ตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครอง
ส่วนท้องถ่ิน ที่ มท.๐๘๐๗.๒/4274 ลงวันที่  ๒๘  ธันวาคม  ๒๕๖๑ วรรคท้าย
ครับ ดังนั้นจึงขอความอนุ เคราะห์จังหวัดแจ้งองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินที่
ประสงค์จะส่งบุคลากรเข้ารับการอบรมด าเนินการตามขั้นตอนเท่านั้นเอง การ
ด าเนินการในครั้งนี้ไม่ได้บังคับ ท้องถ่ินใดพร้อม ค่าลง ทะเบียน  89,000 บาท 
หลักสูตรอบรมภายในประเทศ 8 วัน (39 ช่ัวโมง) ศึกษาดูงานต่างประเทศ 5 วัน 
กลุ่มประเทศอาเซียน +3 คือ สาธารณรัฐประชาชนจีน ท่านสมาชิกครับใน
หลักสูตรเหมาะสมกับบริบทเทศบาลต าบลหนองเสม็ดหรือไม่ หลักสูตรที่ ๑ โลก
ยุคดิจิทัลกับเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน SDGs / ระบบราชการและข้าราชการยุค
ดิจิทัล /โลกดิจิทัลกับการพัฒนาของสังคมไทย / วัฒนธรรมต่างชาติกับการท างาน 
/การใช้ Application เพื่อการท างานส าหรับนักบริหาร / การสื่อสารภาษาจีน-
ญี่ปุ่น เบื้องต้น  ส่วนการศึกษาดูงานที่ประเทศจีน หลักสูตร แนวคิดการน า  
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  นวัตกรรมเพื่อบริหารจัดการองค์กรระบบราชการ และการน าเทคโนโลยีและ
นวัตกรรมช่วยในการปฏิบัติงานแทนคน คนละบริบทกับหนองเสม็ดครับ 
อัตราก าลังยังไม่ครบทุกกอง ผู้ผ่านการอบรมจะได้รับมอบหมายงานในการ
วิเคราะห์ ในรูปแบบงานกลุ่ม พร้อมทั้งน าเสนอผลการศึกษา ท่านนายกฯครับ ถ้า
ทั้งสามท่านกลับมา การประชุมสภาเทศบาลครั้งต่อไปให้ผู้รับการอบรมน าเสนอ
ผลงานการศึกษาสู่สภาเทศบาลฯด้ว ยครับ 14 วันท่านได้อะไรกลับมาบ้าง 
โครงการนี้จังหวัดตราด องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินทั้งหมด ๔๔ แห่ง มีเพียงแห่ง
เดียว คือเทศบาลต าบลหนองเสม็ดที่เข้าร่วมโครงการอบรมหลักสูตรผู้บริหาร
ท้องถ่ิน 4.0 องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินอื่นไม่มีศักยภาพและคุณสมบัติที่จะ    
เข้าร่วมโครงการนี้ได้ โดยได้ส่งผู้เข้าร่วมอบรมจ านวน  3  คน คือ 

  1. รองวิสุทธ์ิ  อาสน์สถิต  2. รองไพฑูรย์  อัศวโสวรรณ   3. รองปลัดเรือนใจ  
เกโส  ค่าลงทะเบียน 89,000 บาท  รวมทั้งหมด  3  คน  เป็นเงิน  267,000 
บาท  ท่านสมาชิกครับ ในจังหวัดอื่นๆองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินที่ มี 7,000 
กว่าแห่ง  ส่วนมากจะส่งผู้บริหารฯ หรือข้าราชการประจ าเพียงคนเดียวที่เข้ารับ
การอบรม  มีเพียงบางแห่ง ที่ส่งผู้บริหารและข้าราชการประจ าเข้าร่วมประชุม
โครงการ และมีเพียงแห่งเดียวเท่านั้น คือ เทศบาลต าบลหนองเสม็ด  จากการที่
ผมช้ีแจงในที่ประชุม อยากให้สมาชิกสภาฯพิจารณาว่ามีความเหมาะสมกับบริบท
เทศบาลต าบลหนองเสม็ดหรือไม่ อย่างไร ในการใช้จ่ายงบประมาณในครั้งนี้ครับ  
ส่วนเรื่องเดือดร้อนของประชาชนที่น่าจะได้รับการแก้ไขจากเงินส่วนน้ี  ผมจะน า
เรียนในวาระอื่นๆ  นายกจะช้ีแจงเพิ่มเติมไหมครับ  เชิญครับ 

นายพิชัย  วิสุทธิแพทย์ ขอบคุณท่านประธานสภาครับ  ผมจะต้องน าเอกสารมาเพิ่มเติมให้ประธานสภา 
นายกเทศมนตรีฯ และท่านสมาชิกสภาทราบในการประชุมครั้งหน้า 
นายบัญชา  สุทธิ ๑.๓ การอบรม หลักสูตร  การฝึกอบรมส าหรับสมาชิกสภาท้องถ่ินองค์กรปกครอง 
ประธานสภาเทศบาล ส่วนท้องถ่ิน มี  ๒ หลักสูตร  
  ๑. หลักสูตร การประชุมสภาท้องถ่ินภายใต้กฎหมายที่ควรรู้ในรูปแบบภาษาง่ายๆ

ส าหรับประธานสภาท้องถ่ิน และ สมาชิกสภาท้องถ่ิน และผู้บริหารท้องถ่ิน 
  ๒. หลักสูตร เทคนิคการประชุมสภาท้องถ่ิน พระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญ

ว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริต พ.ศ.๒๕๖๑ และทิศทางหลักเกณฑ์
ใหม่ในการเลือกตั้งท้องถ่ิน 

  ท่านสมาชิกครับ หากท่านใดมีความประสงค์จะเข้าร่วมโครงการดังกล่าว ขอให้ส่ง
แบบตอบรับ พร้อมน าส่งเทศบาลภายในวันที่  ๒๐  มีนาคม  ๒๕๖๒ รายละเอียด
ตามหนังสือที่ส่งให้ครับ ทางเจ้าหน้าที่จะได้จัดสรรงบประมาณ ขอให้แจ้งภายใน
วันที่  ๒๐ มีนาคมนี้นะครับ  

ระเบียบวาระที่  ๒ เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภา 
  สมัยสามัญ สมัยที่ ๔  ประจ าปี  ๒๕๖๑  เมื่อวันพฤหัสบดีท่ี  ๒๐  ธันวาคม  

๒๕๖๑ 
 

๓ 
 



นายบัญชา  สุทธิ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการประชุมสภาฯ สมัย 
ประธานสภาเทศบาล สามัญ สมัยที่ ๔ ประจ าปี  ๒๕๖๑  เมื่อวันที่  ๑๑  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๒  เป็นที่ 
  เรียบร้อยแล้วนะครับ  

มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขหรือเพิ่มเติมรายงานการประชุมหรือไม่ ขอเชิญครับ      
ถ้าไม่มีผมถือว่ารับรองรายงานการประชุมเป็นเอกฉันท์ 

มติที่ประชุม  รับรองเป็นเอกฉันท์  ๑๐  เสียง 

ระเบียบวาระที่  ๓ เรื่อง  กระทู้ถาม 

  ไม่มี 

ระเบียบวาระที่  ๔ เรื่อง  ท่ีคณะกรรมการท่ีสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

  ไม่มี 

ระเบียบวาระที่  ๕ เรื่อง  ท่ีเสนอใหม่ 
  ๕.๑ พิจารณาก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลหนองเสม็ด ประจ าปี พ.ศ.

๒๕๖๒ และสมัยประชุมแรก ประจ าปี ๒๕๖๓ 
นายบัญชา  สุทธิ ท่านสมาชิกครับ การก าหนดสมัยประชุมสภา ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 
ประธานสภาเทศบาล ๒๔๙๖ แก้ไขเพิ่มเติมฉบับที่ ๑๓ พ.ศ.๒๕๕๒ ข้อ ๒๔ ในปีหนึ่งให้มีสมัยประ ชุม

สามัญ ๔ สมัย สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสามัญประจ าปีให้
สภาเทศบาลก าหนดสมัยประชุมสมัยหนึ่งๆให้ก าหนดไม่เกิน ๓๐ วัน แต่ถ้าจะ
ขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด และตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน  ฉบับที่ ๒ 
พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อที่ ๒๑ ขอเชิญเลขาช้ีแจงระเบียบครับ ข้อที่ ๒๑ 

นายสมคิด  รังสะกินนิน เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมสภาทุกท่าน ตามระเบียบ 
ผอ.กองช่าง  กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน ฉบับที่ ๒ พ.ศ.๒๕๕๔  
เลขานุการสภาฯ ข้อ ๒๑ การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญประจ าปี ระยะเวลา และวันเริ่มต้น

ประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุม
สามัญประจ าปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัย
แรกของปีถัดไปให้ประธานสภาท้องถ่ินน าปรึกษาในที่ประชุมสามัญประ จ าปีสมัย
แรกของแต่ละปี  โดยให้น าความในข้อ ๑๑ มาใช้บังคับโดยอนุโลมส าหรับเทศบาล
ให้สภาเทศบาลก าหนดว่าการประชุมสมัยสามัญประจ าปีแต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่ม
เมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีก าหนดกี่วัน กับให้ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ
ประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไปและมีก าหนดกี่วันครับ 

นายบัญชา  สุทธิ ขอบคุณครับ ท่านสมาชิกสภาฯครับในปี พ.ศ.๒๕๖๑ ที่ผ่านมาครับ สมัยประชุม 
ประธานสภาเทศบาล สภาเทศบาลได้ก าหนดห้วงระยะเวลาไว้ดังนี้  

๔ 
  สมัยสามัญที่  ๒/๒๕๖๑  คือวันที่  ๑ พฤษภาคม ๖๑ – ๓๐ พฤษภาคม ๖๑  
  สมัยสามัญที่  ๓/๒๕๖๒  คือวันที่  ๑ สิงหาคม ๖๑ – ๓๐ สิงหาคม ๖๑ 
  สมัยสามัญที่  ๔/๒๕๖๑  คือวันที่  ๑ ธันวาคม ๖๑ – ๓๐ ธันวาคม ๖๑ 
  และสมัยประชุมแรกของปีถัดไป คือ ๒๕๖๒ ก็ก าหนดไว้ว่า 



  สมัยสามัญที่  ๑/๒๕๖๒  คือวันที่  ๒๐ กุมภาพันธ์ ๖๒ – ๒๑ มีนาคม ๒๕๖๒   
ส าหรับในวันน้ี ท่านสมาชิกสภาฯจะต้องก าหนดสมัยประ ชุมของปี ๒๕๖๒ และ
สมัยแรกของปีถัดไป คือ ประจ าปี ๒๕๖๓ ท่านสมาชิกสภาฯจะเปลี่ยนแปลง    
ห้วงระยะเวลาใหม่หรือไม่ หรือจะใช้ห้วงระยะเวลาเดิมเหมือนปีที่ผ่านมา   เนื่อง
ด้วยสมัยสามัญ ที่ ๓ มีความส าคัญ เนื่องจากอยู่ในห้วงระยะเวลาที่                   
เสนอเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี สมาชิกสภาฯท่านใดจะ
เปลี่ยนแปลงหรือไม่ ขอเชิญ ส.ท.กาหลง ครับ 

นางกาหลง  แสวงศักดิ์ เรียนประธานสภาฯ ดิฉัน  นางกาหลง  แสวงศักดิ์  สมาชิกสภาเทศบาล  ดิฉันมี 
สมาชิกสภาเทศบาล ความเห็นว่าเหมือนเดิมค่ะ 
นายบัญชา  สุทธิ ขอบคุณมากครับ สมาชิกท่านอื่นมีไหมครับ เชิญครับ ส.ท.สมศักดิ์  อิ่มอุไร 
ประธานสภาเทศบาล 
นายสมศักดิ์  อิ่มอุไร เรียนประธานสภาเทศบาล/สมาชิกสภาฯทุกท่านครับ ผมนายสมศักดิ์  อิ่มอุไร   
สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลหนองเสม็ด  ขอเสนอก าหนดห้วงระยะเวลาเหมือนเดิม   

ขอบคุณครับ 
นายบัญชา  สุทธิ มีสมาชิกท่านใด  จะเปลี่ยนแปลงสมัยประชุมหรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใด 
ประธานสภาเทศบาล เห็นเป็นอย่างอื่น  ขอเห็นชอบตามที่  ส.ท.กาหลง แสวงศักดิ์  และ  ส.ท.สมศักดิ์  

อิ่มอุไร  เสนอครับ  ฉะนั้นผมก็จะก าหนดสมัยประชุมเหมือนปี ๒๕๖๓ ที่ผ่านมา
ครับ คือ 

  สมัยสามัญที่  ๒/๒๕๖๒  คือวันที่  ๑ พฤษภาคม ๖๒ – ๓๐ พฤษภาคม ๖๒  
  สมัยสามัญที่  ๓/๒๕๖๒  คือวันที่  ๑ สิงหาคม ๖๒ – ๓๐ สิงหาคม ๖๒ 
  สมัยสามัญที่  ๔/๒๕๖๒  คือวันที่  ๑ ธันวาคม ๖๒ – ๓๐ ธันวาคม ๖๒ 
  และสมัยสามัญที่  ๑/๒๕๖๓  คือวันที่  ๒๐ กุมภาพันธ์ ๖๓ – ๒๑ มีนาคม ๖๓ 
  โดยในแต่ละสมัยประชุมมีก าหนด ๓๐ วัน ครับ และตามข้อบังคับข้อที่ ๒๑  เมื่อ

สภาท้องถ่ินมีมติแล้วให้ประธานสภาท้องถ่ินท าเป็นประกาศของสภาท้องถ่ิน 
พร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่เปิดเผย  ณ ส านักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน     
ก็ขอให้เลขานุการสภาฯด าเนินการด้วยครับ ต่อไปก็เป็นระเบียบวาระที่ ๖ ครับ 

ระเบียบวาระที่  ๖ เรื่อง  อ่ืนๆ 

นายบัญชา  สุทธิ มีสมาชิกท่านใดจะเสนอ เรื่องอื่นหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

๕ 

นางสวาท  ใจช่ืน ขออนุญาตท่านประธานสภาฯที่เคารพค่ะ และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ดิฉัน 
สมาชิกสภาเทศบาล ขอบคุณฝ่ายสภาเทศบาล และฝ่ายบริหาร ที่ได้ร่วมด้วยช่วยกันผลักดันถนนที่สวน

ดิฉันถล่ม ณ ตอนนี้ทางกองช่างได้เข้าไปด าเนินการให้เรียบร้อยแล้ว แต่ต้องดูช่วง
ตอนฝนตกอีกทีว่าข้างๆทางจะมีดินถล่มลงมาอีกหรือไม่ เพราะยังเป็นดินร่วนๆอยู่ 
ขอขอบคุณจริงๆค่ะ  

นายบัญชา  สุทธิ เชิญท่าน ส.ท.อ าไพ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายอ าไพ  ลาภเจริญ เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับ ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติ  ฝ่ายบริหาร 



สมาชิกสภาเทศบาล เทศบาลทุกท่าน ผมมีอยู่เรื่องหนึ่งที่จะฝากผ่านประธานสภาเทศบาลไปยังฝ่าย
บริหารเทศบาลครับ โครงการพัฒนาศักยภาพของผู้สูงอายุ และผู้เข้าร่วมกิจกรรม 
ซึ่งทางชมรมผู้สูงอายุได้น าผู้สูงอายุไปศึกษาดูงานที่พิพิธภัณฑ์สัตว์น้ า                
อ่าวคุ้งกระเบน และปิดทองฝั่งลูกนิมิตวัดเนินหาด วัดเขาลูกช้าง  จังหวัดจันทบุรี  
เมื่อวันที่  ๘  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๒  ไม่ทราบว่าทางท่านนายกเทศมนตรีฯได้ท า
เรื่องเบิกค่าอาหารให้กับผู้ที่รับจ้างท าอาหารหรือยังครับ  

นายบัญชา  สุทธิ วิทยามาหรือยังครับ ฝากนิดหนึ่งนะครับช่วยก ากับดูแลการเบิกจ่ายให้กับผู้สูงอายุ 
ประธานสภาเทศบาล ฝากกับฝ่ายบริหารฯด้วยครับ โดยหลักการเวลามีการประชุมสภาเทศบาล       

ทางข้าราชการเจ้าหน้าที่จะต้องอยู่ด้วยครับ  ทางสภาฯต้องการเอกสารจะต้อง
พร้อม ที่จะช้ีแจงได้ครับ  ผมขออธิบายให้ท่านนายกฯฟังก่อนนะครับ  เรื่องนี้ที่ผม
น าเข้ามาพูดในที่ประชุมสภาฯ เพราะผมได้โทรมาวิทยาว่าให้ท าเบิกค่าอาหารของ
ผู้สูงอายุไปศึกษาดูงานที่พิพิธภัณฑ์สัตว์น้ าที่อ่าวคุ้งกระเบน และไปปิดทอง       
ฝังลูกนิมิต  ทางวิทยาได้น าสมุดลงช่ือประมาณ  ๘๖ คน  โดยทางชมรมผู้สูงอายุ
ได้ท าหนังสือขอรถบัสทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดจ านวน  ๓  คัน โครงการ
ศึกษาดูงานของชมรมผู้สูงอายุ  ผมได้บอกวิทยาให้เบิกค่าอาหารให้กับผู้รับจ้าง 
ทางวิทยาแจ้งว่าไม่กล้าเบิกครับ เพราะไม่มีใครเซ็นเบิกให้ มี ตัวผม  พี่หมา และ
หมอปุ้ย ผมอยากถามฝ่ายบริหารว่าเกิดอะไรข้ึน ท า ไมถึงไม่กล้าเบิก ในเมื่อ     
เทศบัญญัติประจ าปี ๒๕๖๒ หน้า ๕๘  โครงการพัฒนาศักยภาพของผู้สูงอายุและ
ผู้เข้าร่วมกิจกรรม   จ านวน  ๖๖ ,๐๐๐ บาท  เพื่อจ่ายเป็นค่าอาหารว่าง และ
เครื่องดื่ม  ค่าวัสดุอุปกรณ์ต่างๆ  ค่าใช้จ่ายอื่นๆที่จ าเป็นและเกี่ยวข้อง  ตาม
ระเบียบตามกระท รวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิกค่าใช้จ่ายในการจัดงาน และ
เป็นไปตามแผนพัฒนา ๔ ปี (พ.ศ.๒๕๖๑ ถึง พ.ศ. ๒๕๖๔ ) ๖๙ ล าดับที่ ๑ ผมได้
ย้อนกลับไปดูแผนท าไมเบิกไม่ได้ ในแผนงานสร้างความเข้มแข็งและชุมชน 
โครงการที่ ๑ โครงการพัฒนาศักยภาพของผู้สูงอายุและผู้เข้าร่วมกิจกรรม เพื่อให้ 

 
๖ 

  ความรู้ในการพัฒนาศักยภาพของผู้สูงอายุในด้านต่างๆ และมีกิจกรรมพบปะ
พูดคุย  กิจกรรมผู้สูงอายุมี  ๑๑  ครั้ง ระเบียบตัวไหนครับที่บอกว่าเบิกไม่ได้     
ท่านนายกฯในฐานะฝ่ายบริหารฯ เชิญครับ 

นายพิชัย  วิสุทธิแพทย์ กราบเรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ ท่านฝ่ายบริหารทุกท่าน  และ 
นายกเทศมนตรีฯ ข้าราชการ เอกสารทั้งหมดเป็นเรื่องของประธานคณะกรรมการไม่กล้าตรวจรับ

โครงการที่ผมทราบมาครับ และได้ปรึกษาท่านรองใจแล้วว่าโครงการนี้จะเกิด
ปัญหา ฉะนั้นแล้วรอท่านรองใจกลับมาก่อน แล้วค่อยหาแนวทางว่าจะ เบิกได้   
ผมต้องท าตามระเบียบและแนวทางพัสดุต่างๆ เรื่องการเบิกจ่ายไม่ยาก แต่ถ้าเบิก
แล้วจะเกิดปัญหาหรือไม่ ซึ่งตอนนี้ก็ยังไม่มีใครเสนอฎีกา ที่ทางเจ้าหน้าที่ไม่เข้า
ร่วมการประชุมผมคิดว่าเขาน่าจะอึดอัดใจครับ 

นางส าลี  ช่างจักร ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ และท่านนายกเทศมนตรีฯ ดิฉันเพิ่งได้ทราบ แต่ 
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ จริงแล้วต้องเรียกมาคุยกันก่อนล่วงหน้าที่จะประชุมสภาฯ ว่าสาเหตุเป็นอย่างไร

ก่อนที่จะไปศึกษาดูงานได้ประชุมกันแล้ว เพราะเหตุใดถึงเป็นแบบนี้  



นายบัญชา  สุทธิ เรื่องนี้เป็นหน้าที่ของสมาชิกสภาฯครับ  ในฐานะก ากับดูแลการท างานของฝ่าย 
ประธานสภาเทศบาล บริหารฯ อยากให้ทางเจ้าหน้าที่ช้ีแจงว่าเบิกไม่ได้ตรงไหน อย่างไร  ผมจะได้ตอบ

กับทางผู้สูงอายุได้ครับ เชิญครับท่านนายกฯ 
นายพิชัย  สุทธิแพทย์ ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ เรื่องนี้ทางท่านรองเรือนใจ ไม่ได้นิ่งนอนใจ ก่อนที่ 
นายกเทศมนตรีฯ จะไปอบรมที่กรมส่งเสริมฯ ทางท่านรองจะท าหนังสือหารือทางส านักงานตรวจ

เงินแผ่นดินจังหวัดว่าโครงการนี้สามารถท าการเบิกจ่ายได้ไหม ในวันที่ ๖ น่าจะมี
ค าตอบให้กับทางผู้สูงอายุทราบกันว่าสามารถด าเนินการได้หรือไม่ ขอให้ใจเย็นนิด
หนึ่งครับ ขอบคุณครับ 

นายบัญชา  สุทธิ ในวันที่ ๖ วันผู้สูงอายุน้ี คงจะมีค าตอบนะครับ เชิญท่านอื่น ส.ท.ประทีปครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายประทีป  หอมฉุน ขออนุญาตครับท่านประธานที่เคารพ  ผมนายประทีป  หอมฉุน  อยากจะแจ้ง 
สมาชิกสภาเทศบาล ท่านนายกฯว่าโครงการที่จะด าเนินการ ๑ ๒ ๓ ในแผนพัฒนาได้ด าเนินการไปแล้ว

หรือยัง ท าป้ายไปติดที่ศาลาชาวบ้านจะได้ทราบด้วย  
นายบัญชา  สุทธิ เชิญนายกฯครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายพิชัย  วิสุทธิแพทย์ ขอบคุณท่านประธานสภาฯครับ ขอบคุณท่านประทีป หอมฉุน ที่ท าให้ผมมี 
นายกเทศมนตรีฯ ก าลังใจในการท างานเพิ่มมากขึ้น  เรื่องของแผนพัฒนาต่างๆที่จัดล าดับ ๑ ๒ ๓ 

เป็นสิ่งที่ดีๆที่แนะน า  ผมได้ปรึกษาหารือท่านรองปลัดเรือนใจ และรับเรื่องไว้เพื่อ
ด าเนินการฝ่ายพัสดุในการจัดซื้อจัดจ้าง ขอบคุณครับ 

 
๗ 

นายบัญชา  สุทธิ เชิญท่าน ส.ท.อ าไพ  ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล  
นายอ าไพ  ลาภเจริญ ขอบคุณครับท่านประธานสภาฯ ผมสมาชิกสภาเทศบาลต าบลหนองเสม็ด กราบ 
สมาชิกสภาเทศบาล เรียนไปยังท่านนายกฯ ผมขอดูหนังสือที่ทางส านักงานพัฒนาสังคมส่งมาให้ทาง

เทศบาลได้ลงรับหนังสือวันที่เท่าไหร่  
นายพิชัย  วิสุทธิแพทย์ ขออนุญาตท่านประธานสภาฯครับ เรื่องของหนังสือพัฒนาสังคม ส่วนมากหนังสือ 
นายกเทศมนตรีฯ เข้ามาผมจะดูหลักๆ คือนักพัฒนาชุมชน ต่อไปนี้ถ้าหนังสือเข้ามาผมจะ

เกษียนหนังสือส าเนาให้กับประธานผู้สูงอายุ  ผมขออภัยครับ และจะน าไปแก้ไข
ตามที่เสนอในที่ประชุม ขอบคุณครับ 

นายบัญชา  สุทธิ มีสมาชิกท่านอื่นไหมครับ ส.ท.จ าเริญ  เชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายจ าเริญ  เหล็กเพชร เรียนท่านประธานที่เคารพ  ผมนายจ าเริญ  เหล็กเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล 
สมาชิกสภาเทศบาล ต าบลหนองเสม็ด  ผมมีเรื่องของเทศบัญญัติที่ผ่านไปแล้วซอยเพิ่มญาติ ซึ่งมีการ  

เทถนน  ข่าวว่ามีชาวบ้านมารุกรามไปท าเรื่องสอบเขต อยากจะสอบถามเรื่องไป
ถึงไหนอย่างไร 

นายบัญชา  สุทธิ เชิญครับ ท่าน ผอ.สมคิด 
ประธานสภาเทศบาล 
นายสมคิด  รังสะกินนิน เรียนท่านประธานสภาฯที่เคารพครับ ขณะนี้ผมได้ประสานกับทางที่ดิน ตอนนี้รอ 



ผอ.กองช่าง  วันนัดที่จะมาด าเนินการ จ่ายเงินสอบเขต ครับ 
เลขานุการสภาฯ 
นายจ าเริญ  เหล็กเพชร ผมเกรงว่าถ้าเทศบัญญัติผ่านแล้วเกิดเราไม่ได้เทถนนจะท าให้เสียโอกาส เพราะเรา 
สมาชิกสภาเทศบาล ก็ได้บุกเบิกประชุมกันมา ถ้าเป็นไปได้เร่งหน่อยนะครับ  
นายบัญชา  สุทธิ ซอยเพิ่มญาติเราน าเข้ามาในเทศบัญญัติแล้วมีงบประมาณแล้ว ซึ่งเราไม่ได้สอบ 
ประธานสภาเทศบาล เขตก่อนเข้ามาในสภาหรือครับ 
นายสมคิด  รังสะกินนิน ตอนนั้นยังไม่มีปัญหาครับ ตอนนี้มีปัญหามีคนมาร้อง 
ผอ.กองช่าง  
เลขานุการสภาฯ 
นายบัญชา  สุทธิ ฝากทางกองช่างด้วยครับ ให้สอบเขตให้เรียบร้อยก่อนเข้ามาในเทศบัญญัติ จะได้ 
ประธานสภาเทศบาล ไม่เกิดปัญหาอีก เชิญท่านนายกฯครับ 
นายพชัิย  วิสุทธิแพทย์ ขอบคุณท่านประธานสภาฯ ฝ่ายบริหารฯ ท่านสมาชิกสภา  ผมมีเรื่องแจ้งให้ทราบ  
นายกเทศมนตรีฯ ๑. เรื่องการติดตั้งผ้าม่านที่โรงเรียนผู้สูงอายุ ด าเนินการเสร็จเรียบร้อยครับ 
  ๒ . ประชาสัมพันธ์ รายการ ไมค์หมดหนี้ สมาชิกสภาฯท่านใดรู้จักผู้มี

ความสามารถ 
  พิเศษในการร้องเพลง จะขอใช้สถานที่เทศบาลรับสมัครคัดเลือกนักร้องในรายการ 

๘ 

  ไมค์หมดหนี้  ในเดือนมีนาคมนี้ และจะแจ้งให้ทราบอีกครั้ง  
  ๓. ทางท่านผู้ใหญ่ประสิทธ์ิ  เกตุเพ็ง ทางกองช่างเทศบาลหนองเสม็ด ร่วมด้วย

ท่านนายอ าเภอเมืองตราด ส านักงานที่ดิน  ได้มีหนังสือให้ส ารวจพื้นที่ตกค้าง  
เป็นพื้นที่ นสร.ด้วยและพื้นที่สาธารณะ  ผมทราบมาว่าที่ดินสาธารณะอ าเภอเมือง
ตราดมีอยู่ประมาณ ๑๐๐ กว่าไร่ ยังมีพื้นที่ ที่ยังไม่ได้ถูกใช้ประมาณอีกหนึ่งงาน 
ตรงข้ามกับอ าเภอเมืองตราด และยังมีโซนพื้นที่ว่างเปล่าที่ก าลังเตรียมที่จะสอบ
แนวเขต ล้อมรั้ว ติดป้าย ส่วนโซนที่ ๒ เรียกว่าหนองหัวพลุ คลองหงอนไก่ ถูกทิ้ง
ร้างมานาน ตอนนี้ทางนายอ าเภอแจ้งว่าเป็นหน้าที่ของนายกฯ พร้อมกับผู้ใหญ่
ประสิทธ์ิ เกตุเพ็ง ท าการเตรียมสอบเขตรังวัด แต่ตอนน้ีทางที่ดินได้บีบพื้นที่
ชาวบ้านข้ึนมาคาดว่าพื้นที่นี้ไม่ต่ ากว่า ๑๐ ไร่ข้ึน ทางส านักงานที่ดินได้ประมาณ
การไว้ครับ  ต่อไปสามารถท าประโยชน์ได้ เป็นพื้นที่สาธารณะและได้ใช้ประโยชน์
ร่วมกัน ขอแจ้งให้ท่านประธานทราบ และจะมีการรังวัด  

นายบัญชา  สุทธิ ขอบคุณท่านนายกฯครับที่ได้ช้ีแจงให้รับทราบ ผมขอย้อนหนังสือที่ทางท่าน ส.ท.  
ประธานสภาเทศบาล อ าไพแจ้ง  หนังสือมาจากส านักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์  เรื่อง 

ขอความร่วมมือประสานผู้เข้าร่วมโครงการสานพลังผู้สูงวัย ร่วมพัฒนา ศักยภาพ
และส่งเสริมการเรียนรู้ตลอดชีวิต แจ้งว่า ได้ก าหนดจัดงาน สานพลังผู้สูงวัยร่วม
พัฒนาศักยภาพและส่งเสริมการเรียนรู้ตลอดชีวิตในวันพฤหัสบดีที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ 
๒๕๖๒ ณ  ศาลาประชาคม  กลุ่มเป้าหมายที่เข้าร่วมจ านวน  ๑๐๐  คน  จึงขอ
ความร่วมมือท่านประสานประธานศูนย์พัฒน าคุณภาพชีวิตเพื่อประสานให้
ผู้สูงอายุเข้าร่วมจ านวน  ๑๐  คน และส่งแบบตอบรับภายในวันที่  ๒๐ 
กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒  

นายอ าไพ  ลาภเจริญ ทางพัฒนาชุมชน ได้โทรมาแจ้งผมเมื่อวานซึ่งเป็นวันที่  ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒   



สมาชิกสภาเทศบาล ให้หาผู้สูงอายุ จ านวน  ๑๐  คนเข้าร่วมงาน หนังสือลงรับในวันที่ ๑๘ กุมภาพันธ์ 
๒๕๖๒  ช่วยก ากับดูแลเจ้าหน้าที่ด้วยครับ มีเวลาให้ผมแจ้งผู้สูงอายุแค่ ๓ วัน 

นายบัญชา  สุทธิ เชิญครับ ท่านอื่นมีไหมครับ ท่าน ส.ท.สมศักดิ์ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายสมศักดิ์  อิ่มอุไร มี  ๒  เรื่องครับ จากหมู่ ๓ ซอยเนินจันทร์ มีกิ่งไม้บดบังแสงสว่าง และ ขยะ 
สมาชิกสภาเทศบาล จ านวนมากที่ตลาดนัดเอกสินชน จะด าเนินการอย่างไร 
นายกรกฏ  มนต์ประสิทธ์ิ ขออนุญาตน าเรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ และท่านผู้บริหาร ตลาด 
ผอ.กองสาธารณสุขฯ นัดเอกสินชล จัดตลาดข้ึน ๒ วัน  คือวันศุกร์และวันอาทิตย์  ซึ่งขยะทางผู้จัด    

ผมได้เข้าไปคุยกับทางผู้จัดตลาดนัด และขอความอนุเคราะห์ให้ เขาดูแลเรื่องการ
มัดถุงด าให้เป็นระเบียบนิดหนึ่ง  เพราะทางเราไม่มั่นใจว่าที่ขยะมีการปลิวเกิดจาก
คนหรือสุนัขกัด และได้รับการตอบรับจากผู้ประกอบการยินดีที่จะให้ความร่วมมือ 

๙ 

  ผมได้ไปพูดคุยกั บทางผู้จัดตลาดนัด คือสองอาทิตย์แล้วครับ วันน้ีผมจะน าเด็ก
กลับไปเคลียร์พื้นที่ที่วางถุงด าก่อน ทางผู้จัดบอกว่ายินดี จนกระทั้งเมื่อวานเห็นว่า
ยังมีขยะอีก แต่ตอนน้ีเบาบางมากกว่าเดิม ขยะที่ปลิวเกลื่อนอยู่ในตลาด คงไล่เก็บ
ไม่ไหว แต่ที่กองอยู่ตรงหลังตลาดผมเคลียร์ให้อีกรอบแล้วเมื่อวานครับ 

นายบัญชา  สุทธิ เชิญครับท่านที่ปรึกษาครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นางส าลี  ช่างจักร ดิฉันได้เข้าไปประสานกับเอกสินชลเรื่องนี้การจัดงานชมรมแม่บ้านของเกษตร  
ที่ปรึกษานายกฯ ทางเราได้เข้าไปเก็บขยะให้เรียบร้อยแล้ว ส่วนทางเอกสินชลได้รับปากแล้วว่าจะ

ท าคอกกั้นขยะให้ ขยะที่ปลิวกระจายออกมาจากถุงด าไม่ได้เกิดจากทางแม่ค้า 
ส่วนใหญ่จะเป็นคนที่มารื้อขยะหาของเก่า ดิฉันได้ขอร้องบอกว่าให้ทางผู้จัด   
ตลาดนัดเอกสินชลช่วยบอกแม่ค้าใส่ถุงด าให้มิดชิด ขอบคุณค่ะ 

นายบัญชา  สุทธิ มีท่านอื่นไหมครับ ผมมีอีกเรื่องหนึ่งท่านนายกครับ ทางท่านผู้ใหญ่ประสิทธ์ิ  เกตุ 
ประธานสภาเทศบาล เพ็ง  ผู้ใหญ่หมู่ที่ ๕ ฝากมาเมื่อวันที่ ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒ เวลาประมาณตี 

๔.๕๒ นาที  ได้มีรถยนต์ชนถังขยะข้างบ้านนางสาวกาญจนา  หอมฉุน  หมู่ที่ ๕  
ต าบลหนองเสม็ด  จ านวน  ๒  ใบ  และได้ลากถังขยะไปเป็นระยะทางกว่า ๑๐๐ 
เมตร ท าให้ขยะตกเกลื่อนเต็มถนน และถังขยะทั้ง ๒ ใบ แตกหักใช้งานไม่ได้  ทาง
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๕ ได้แจ้งรองวิสุทธ์ิ  อาสน์สถิตแล้ว  เมื่อทรัพย์สินของทาง
ราชการได้รับความเสียหาย  ท่านนา ยกในฐานะเจ้าพนักงานปกครองท้องถ่ิน      
จะด าเนินการอย่างไรบ้าง เชิญนายกครับ 

นายพิชัย  วิสุทธิแพทย์ ขอบคุณท่านประธานสภาฯ ที่น าเรื่องมาแจ้งให้ทราบ  เบื้องต้นผมจะให้ทางผอ. 
นายกเทศมนตรีฯ กรกฏ เข้าไปดูว่าจะด าเนินการอย่างไรทางด้านของเทศบาล และคงต้องตามหา

ผู้กระท าคว ามผิดในเรื่องของเวลาดังกล่าวว่าใครเป็นผู้ท าทรัพย์สินของทาง
ราชการเสียหาย ทางฝ่ายบริหารจะให้ทางผอ .กรกฏ ท าบันทึกรายงานข้ึนมาว่า
ด าเนินการไปถึงไหน และน าถังขยะลูกใหม่ไปวางไว้ที่เดิม เพื่อไม่ให้เกิดความ
เดือดร้อนครับ 

นายบัญชา  สุทธิ คือถังขยะสองใบ ขณะนี้มีถังขยะไปแทนแล้ว แต่ว่าเหตุเกิดต้ังแต่วันที่ ๑๕  



นายกเทศมนตรีฯ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒ ในวันน้ีวันที่  ๒๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒ รวมทั้งหมดเป็นเวลา  
๑๑ วัน  ผมได้ไปดูที่เกิดเหตุรถที่มาจากร้านสโตนปาร์ซึ่งออกไปทางไหนไม่ได้ครับ 
ถ้าว่ิงตรงมาก็จะเจอกล้องของหมู่ที่ ๔ บริเวณวัดหนองเสม็ด  ถ้าออกไปทางหมู่ที่ 
๕ ก็จะเจอกล้องหมู่ที่ ๕ บริเวณศาลาหมู่บ้าน ยังไงก็หนีไม่พ้นครับ ฉะนั้น
ทรัพย์สินของทางราชการเกิดความเสียหายก็ต้องด าเนินการครับ จะต้องแจ้งความ
เรียกค่าสินไหมทดแทนค่าเสียหายจากผู้กระท าผิด หากท่านไม่ด าเนินการจะเข้า
ข่ายระเว้นการปฏิบัติหน้าที่จะเดือดร้อนกัน  ฝากด้วยนะครับ  อีกเรื่องหนึ่งที่ 

๑๐ 

  ผู้ใหญ่ประสิทธ์ิ ฝากมาตึกแถวห่างจากบ้านผู้ใหญ่ประสิทธ์ิ เกตุเพ็ง จ านวน  ๒ 
ห้อง  มีการวางของเก่าเกะกะ  ห้องข้างๆและยังวางขว้างไปถึงถนนสร้างความ
เดือดร้อนให้กับห้องข้างเคียง ขอให้ทางเทศบาลด าเนินการแก้ไขให้ ด้วย ขอเชิญ 
ส.ท.กาหลง ช่วยเสริมหน่อยครับ ผู้ใหญ่ฝากมาเมื่อวาน 

นางกาหลง  แสวงศักดิ์ ในบ้านยังมถัีงแก๊สอีกจ านวนมากเป็นร้อยถัง แล้วจะท าอย่างไรถ้าหากแก๊สเกิด 
สมาชิกสภาเทศบาล ระเบิดข้ึนมาค่ะ  
นายบัญชา  สุทธิ เชิญครับ ผอ.กรกฏ  มนต์ประสิทธ์ิ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายกรกฏ  มนต์ประสิทธ์ิ ขอน าเรียนเบื้องต้นครับ ทางเราได้รับหนังสือจากศูนย์ด ารงธรรมแจ้งว่าอาจจะเกิด 
ผอ.กองสาธารณสุขฯ อันตรายในพื้นที่ใกล้เคียง เพราะมีถังแก๊สจ านวนมาก  ผมได้เข้าไปคุยและให้เวลา

เขา ๑๕ วัน ผมเข้าใจอยู่ว่าเขารับจ าน าถังแก๊ส ซึ่งท าไม่ได้หรอกครับ  ถ้าจะ ขาย
ของเก่าต้องไปขออนุญาตที่อ าเภอฯ  แต่ถ้าจะรับจ าน าถังแก๊สจะต้องไปติดต่อขอ
อนุญาตที่กรมพัฒนาธุรกิจพลังงานเพราะเป็นสิ่งต้องห้ามอันตราย เขาบอกว่าแล้ว
จะให้ผมท าอย่างไร ซึ่งผมแจ้งว่าถ้าจะท าต่อมีอยู่  ๒  ทางเลือก ๑. ถ้าจะท าต่อ
ต้องไปขออนุญาตให้ถูกต้อง  ๒. ผมรู้อยู่ แล้วว่า ยังไงก็ไม่อนุญาตแน่นอนครับ 
เพราะอยู่ในภาวะที่เป็นตึกแบบนี้  ผมจึงให้เวลาเขา ๑๕ วัน  เพื่อย้ายถังขยะ
ออกไป หรือให้มีถังแก๊สปริมาณเท่าที่ไม่เกินจ านวนที่กฎหมายก าหนด ไม่เกิน 
๒๕๐ กิโล เมื่อคิดออกมาเป็นถังแก๊สประมาณ ๖ – ๗ ถัง ที่จะอยู่ในบ้านได้เข้าไป
ตรวจสอบกับพี่นิติกรเมื่ออาทิตย์ที่แล้วครับ 

นายบัญชา  สุทธิ เชิญครับ ยินดีต้อนรับท่านก านัน – ผู้ใหญ่บ้าน ซึ่งได้แจ้งผมแล้วว่าจะเข้าร่วมฟัง  
ประธานสภาเทศบาล การประชุม มีสมาชิกท่านใดอีกไหมครับเรื่องอื่นๆ ถ้าไม่มีผมขออีกหนึ่งเรื่อง  
  ครุภัณฑ์ส านักปลัดของศูนย์ผู้สูงอายุ ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  
  ๒๕๖๒  มีทั้งหมด ๔ รายการ 
  ๑. จัดซื้อชุดเครื่องเสียงส าหรับศูนย์ผู้สูงอายุ ๑๐๐,๐๐๐   บาท 
  ๒. เครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร์    ๓๐,๐๐๐ บาท 
  ๓. จอรับภาพชนิดมอเตอร์ไฟฟ้า    ๒๓,๐๐๐ บาท 
  ๔. ผ้าม่านพร้อมอุปกรณ์และติดตั้ง    ๕๕,๐๐๐ บาท 
  รวมทั้งสิ้น     ๒๐๘,๓๐๐ บาท 

โรงเรียนผู้สูงอายุได้เปิดด าเนินการมาตั้งแต่เดือนตุลาคม ๒๕๖๑ เป็นเวลา ๕ 
เดือนแล้วครับเข้าสู่ไตรมาสที่ ๒ ยังไม่ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้างครุภัณฑ์เลย มีแค่



รายการเดียวคือติดผ้าม่านพร้อมอุปกรณ์และติดตั้ง  จะด าเนินการในส่วนที่เหลือ
ได้เมื่อไหร่ครับ เชิญท่านนายกฯช้ีแจงเรื่องนี้ครับ 

 
๑๑ 

นายพิชัย  วิสุทธิแพทย์ เรื่องของการติดตั้งผ้าม่านได้ด าเนินการเรียบร้อยแล้ว ส่วนเครื่องมัลติมีเดีย 
นายกเทศมนตรีฯ โปรเจคเตอร์ และรายการอื่นๆ รอให้ท่านรองปลัดกลับมาจากการไปศึกษาดูงาน 

ก่อนครับ  เพราะว่าการจัดซื้อจัดจ้างต้องเจ้าหน้าที่พัสดุ ผอ .คลัง และเจ้าของ
โครงการต้องร่วมกันด าเนินการ  ผมมีหน้าที่เซ็นเช็คอย่างเดียว ฉะนั้นต้องถาม
เจ้าของโครงการผู้ดูแลส่วนน้ี 

นายกรฏ  มนต์ประสิทธ์ิ ขออนุญาตครับ ในส่วนของเครื่องมัลติมีเดียโปรเจคเตอร์กับจอรับภาพ ผมได้ท า
ผอ.กองสาธารณสุขฯ หนังสือเชิญชวนผู้ประกอบการแล้วครับ ได้มาสองร้านคือตราดอินเตอร์เน็ต และ 

ร้านที่แสนตุ้ง   ส าหรับเครื่องเสียงได้ไปติดต่อกับร้านไฮเทค  ทางร้านบอกว่าใน  
เทศบัญญัติเขียนไว้ไม่ครอบคลุม ถ้าเขียนไว้ แบบนี้จะตีความหมายได้สองอย่าง
เรื่องก าลังไฟกับก าลังขยาย ทางร้านได้อธิบายผมไว้แบบนี้  

นายบัญชา  สุทธิ ส าหรับเรื่องนี้ผมได้ท าการหารือในที่ประชุมเมื่อวันที่ ๒๐ ธันวาคม ๒๕๖๑ จาก
ประธานสภาเทศบาล รายงานการประชุมหน้า ๑๕ นายกรกฏ มนต์ประสิทธ์ิ  ผอ.กองสาธารณสุขฯรกท. 

ผอ.กองคลัง  ในรายงานการประชุม ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ผมขอ
อนุญาตช้ีแจงว่าตอนน้ีเราด าเนินการในส่วนของอาคารผู้สูงอายุที่เราเคยประชุม
คณะกรรมการพัฒนาแผน  แล้วท่านประธานฝากเรื่องอุปกรณ์อาคารผู้สูงอายุ
หน่อย  ถ้าได้ภายในไตรมาสแรกก็จะดี ในส่วนเรื่องของพัสดุเกี่ยวกับครุภัณฑ์ของ
ผู้สูงอายุ  เช่น  โปรเจคเตอร์ จอรับภาพ  ผ้าม่าน  เครื่องเสียง  ผมได้ส่งหนังสือไป
เชิญผู้ประกอบการให้เสนอราคาเข้ามา ซึ่งขณะนี้ยังไม่ได้ด าเนินการจัดซื้อจัดจ้าง 
อีกเรื่องหนึ่งนะครับ โครงการขยายเขตน้ าประปา ที่ท่านนายกฯได้เข้าร่วม
ประชาคมหมู่บ้าน  ตั้ งแต่วันที่ ๔ – ๑๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๒  ได้รับปากกับ
ชาวบ้านไว้  ได้ด าเนินการถึงไหนอย่างไรครับ 

นายพิชัย  วิสุทธิแพทย์ อยู่ระหว่างด าเนินการ ท่านรองปลัดได้ไปอบรม กลับมาจะด าเนินการให้ทุกเรื่อง 
นายกเทศมนตรีฯ  
นายบัญชา  สุทธิ โครงการขยายเขตน้ าประปามีจ านวน  ๖  โครงการ  ส านักงานประปาได้
ประมาณประธานสภาเทศบาล การมาเมื่อวันที่ ๒๑ มีนาคม ๒๕๖๑ ซอยตีนเนินบนของท่านก านัน ค่าใช้จ่ายคิด 

เป็นเงินทั้งสิ้น ๔๙๙,๗๖๗ บาท ระยะเวลา ๑ ปี  ยังไม่ได้ด าเนินการ ต่อไปครับ
แห่งที่ ๒ ประปาประมาณการมา ๒๗ มีนาคม ๒๕๖๑ ถนนเลียบคลอง
ชลประทานสายใหญ่บ้านสมภพหมู่ ๕ ของผู้ใหญ่ประสิทธ์ิ เป็นเงิน ๓๗,๐๐๐ บาท 
อีกหนึ่ง แห่ง ครับ  เมื่อวันที่ ๒ สิงหาคม ๒๕๖๑ ประปาแจ้งมาบริเวณซอยสุข
ประเสริฐ หมู่ที่ ๖ ค่าใช้จ่ายเป็นเงิน ๘๗,๐๐๐ บาท และบริเวณซอยเพิ่มญาติของ
ผู้ใหญ่ส าเริง เป็นเงิน ๑๑๐,๐๐ บาท เมื่อวันที่ ๖ สิงหาคม ๒๕๖๑ ต่อไปอีกหนึ่ง
ฉบับวันที่ ๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๑ ซอยร่วมมิตรหมู่ที่ ๓ ของส .ท.จ าเริญ เป็นเงิน 
๔๒๐,๐๐๐ บาท และวันที่  ๖  ธันวาคมล่าสุด ซอยอิงเสถียรหมู่ที่ ๕  ของผู้ใหญ่
ประสิทธ์ิ   เป็นเงิน  

๑๒ 



๒๒๒,๐๐๐ บาท  ผมถามว่าที่นายกฯให้ด าเนินการ ได้ด าเนินการอะไรบ้าง  ถ้า
ทางฝ่ายบริหารมีความตั้งใจที่จะแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชน 
ท าได้อย่างง่ายครับ  
๑. โครงการต่างๆมีในแผนหรือไม่ ถ้าไม่มีในแผนให้ทางวิเคราะห์เพิ่มเติมแผน 
๒. ถ้าโครงการมีในแผน แต่งบประมาณไม่เพียงพอ ให้วิเคราะห์เปลี่ยนแปลงแผน 
๓. ถ้าต้องใช้งบประมาณจ านวนมาก ให้แจ้งหมู่บ้านเสนอเข้าเทศบัญญัต ิ
๔. ถ้ามีงบประมาณเพียงพอ ให้โอนเงินมาต้ังรายการใหม ่
ท่านนายกฯจะช้ีแจงว่าอย่างไรครับ 

นายพิชัย  วิสุทธิแพทย์ ตัวปรับแผนเป็นหน้าที่ของ เจ้าหน้าที่วิ เคราะห์ นโยบาย และแผน   ต้องเป็น
นายกเทศมนตรีฯ เจ้าหน้าที่วิเคราะห์ฯตอบครับ  
นายบัญชา  สุทธิ ผมถามว่าหมู่ที่ ๒ กับหมูที่ ๖ เดือดร้อนเรื่องประปา แค่ปรับแผนอุดหนุนให้
ประธานสภาเทศบาล ส านักงานประปา  
นายจ าเริญ  เหล็กเพชร ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ เมื่อสักครู่ที่ท่านประธานบอกว่าหมู่ที่  ๓ ซอย
สมาชิกสภาเทศบาล ร่วมมิตร ซึ่งประปาได้เข้าไปท าแล้วเหลืออีกนิดเดียวท าไมยอดเงินสี่แสนห้าแสน  
  ไม่น่าจะใช่นะครับ สี่หมื่นกว่าครับ ขอบคุณครับ 
นายบัญชา  สุทธิ เชิญเจ้าหน้าที่วิเคราะห์ฯครับ  ผมอยากทราบว่าใช้หลักการเหตุผล และระเบียบ
ประธานสภาเทศบาล ตัวไหนมาปรับครับ 
นางพวงพิศ  อังคะโชติ เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารทุกท่าน ดิฉันนางพวง
พิศ  นักวิเคราะห์นโยบายฯ อังคะโชต ิ ต าแหน่ง  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน  ได้โอนย้ายมาด ารงต าแหน่ง 

เมื่อเดือนมกราคมที่ผ่านมา และได้ออกประชาคมร่วมกับทางผู้น าหมู่บ้านและ
สมาชิกสภาฯ ได้เจอกับบางท่านบ้างแล้ว ส าหรับราคาประเมินตัวนี้ ขออภัยนะค่ะ 
ถ้าจะไม่เป็นไปตามราคามาตรฐานครุภัณฑ์ หรือตามที่ท่านได้เคยปฏิบัติมา เพราะ
ที่ได้น าเรียนช้ีแจงท่านแล้วว่าถ้าจะใช้ราคาจริงๆกว่าเราจะด าเนินการหนังสือจาก
เราไปถึงประปา และจากประปามาหาทางเรา ใช้ระยะเวลาเดือนกว่าๆ แต่ทั้งนี้ 
ถ้าโครงการด่วนพอเรียบร้อยจากประชาคมขอเพิ่มเติมเปลี่ยนแปลงแผนในทันที 
และได้ปรึกษากับรองปลัดว่าเราจะเอาราคาที่ได้จากประปามา ณ เดือนมีนาคม 
๒๕๖๑ มาคูณ ๑๐ % เพราะว่าน่าจะเป็นราคาเฟคเตอร์เอฟ ไม่น่าจะเกิน ๑๐ % 
และเราจะถ่ัวเฉลี่ยให้ เป็นเลขกลมๆ เพื่อให้มีในแผน ตามที่ท่านต้องการ และ
สามารถด าเนินการในทันทีค่ะ 

นายบัญชา  สุทธิ คือเจ้าหน้าที่วิเคราะห์ฯได้บอกว่าหนังสือจากประปามาถึงเทศบาล ไม่น่าจะถึง
ประธานสภาเทศบาล เดือนครับ ทีนี้ขอพาดพิงถึงผู้ใหญ่ประสิทธ์ิ เทศบาลได้ท าหนังสือขอทราบราคา 

กลางซอยสูญทุกข์กับซอยอิงเสถียรหมู่ที่ ๕ ลงนามในวันที่  ๙ มีนาคม ทางประปา
ได้ตอบกลับมาวันที่ ๒๑ มีนาคม ๖๑ ได้ของบประมาณซึ่งประปาตอบรับกลับมา  

๑๓ 

วันที่ ๒๗ มีนาคม ๖๑ ซอยสูญทุกข์ ๓๗,๐๐๐ บาท พอวันที่ ๒๖ เมษายน ๖๑ 
รองวิสุทธ์ิ ขอสนับสนุนงบประมาณจากประปา ซึ่งงบประมาณทางเรามีเยอะท าไม
ไม่ท าเองครับ ประชาชนเดือดร้อนไมด่ าเนินการแก้ไข แต่สามารถโอนเงินไปอบรม
ผู้บริหาร  ๔.๐  เป็นเงิน  ๒๖๗ ,๐๐๐ บาท  มีอ านาจสามารถโอน ได้ผมก็ไม่ว่า



อะไรเป็นอ านาจของนายกฯ  ทางสภาฝากไว้แค่นี้แหละครับ  มีสมาชิกสภาท่าน
อื่นไหมครับ  เชิญนายกฯครับ 

นายพิชัย  วิสุทธิแพทย์ ขออนุญาตเพิ่มเติมเรื่องของประปา เรื่องของไฟฟ้า สองหน่วยงานน้ี บางทีก็จะมี
นายกเทศมนตรีฯ เรื่องของโครงการช่วยเหลือชาวบ้าน  ความหมายของท่านรองวิสุทธ์ิผมเข้าใจว่า 

ทุกปีทางไฟฟ้าและประปาจะให้งบประมาณแล้วให้ทางเราท าหนังสือแจ้งไป       
ว่าสายไหนมีชาวบ้านเดือดร้อน ซึ่งทางไฟฟ้าและประปาจะผลักดันท้องถ่ินแบบนี้  
ทุกปี ขอบคุณครับ 

นายบัญชา  สุทธิ เชิญครับ ส.ท.จ าเริญ  เหล็กเพชร 
ประธานสภาเทศบาล 
นายจ าเริญ  เหล็กเพชร ขอเพิ่มเติมจากท่านนายกฯนิดหนึ่งครับ เรื่องโครงการของไฟฟ้าที่ลงมาสู่ท้องถ่ิน 
สมาชิกสภาเทศบาล ซึ่งทางไฟฟ้ามีโครงการว่าใครที่ไม่มีไฟฟ้าใช้ถาวร จะให้บ้านละ  ๕๐,๐๐๐  บาท  

ทางไฟฟ้าจะด าเนินการออกให้ และได้ด าเนินการไปเรียบร้อยสองหรือสามที่ แต่
ต้องเป็นบ้านที่ไม่มีไฟฟ้าใช้ถาวรครับ  

นายบัญชา  สุทธิ จริงๆแล้วนะครับท่านนายกฯ ผมมองว่าถ้าท่านมีความตั้งใจจริงจะแก้ปัญหาความ
ประธานสภาเทศบาล เดือดร้อน ไม่ต้องของบประมาณหรอก ทางเทศบาลมีงบประมาณเพียงพอครับ  
ถ้า    

ไม่มีสมาชิกท่านใดแล้ว ทางท่านผู้ใหญ่บ้านได้เข้าร่วมประชุมด้วย ขอเชิญครับถ้ามี
ปัญหาเรื่องอะไรที่จะให้ทางผู้บริหารฯหรือฝ่ายสภาเทศบาลด าเนินการ และอยู่ใน
อ านาจหน้าที่ หรือระเบียบที่จะสามารถใช้จ่ายเงินตัวไหนได้ จ ะด าเนินการครับ 
ขอเชิญท่านก านันฐิติพงษ์ หรือท่านผู้ใหญ่ส าเริง ท่านผู้ใหญ่ประสิทธ์ิ เชิญครับ 

นายฐติิพงษ์  หาญพล ขอบคุณท่านประธานสภาฯ เรียนท่านนายกเทศมนตรีเทศบาลต าบลหนองเสม็ด 
ก านนัต าบลหนองเสม็ด พร้อมด้วยท่านผู้บริหารฯ รวมทั้งท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภา และ 

ท่านสมาชิกสภาฯ ก่อนอื่นขอขอบคุณท่านประธานสภาครับที่ให้โอกาสได้เข้าร่วม
ประชุมสภาเทศบาล เรื่องที่จะพูดในวันน้ีเป็นความเดือดร้อนของประชาชนใน
ต าบลหนองเสม็ดทุกท่านคงจะสังเกตุได้ว่ามีรถบรรทุกดิน ซึ่งปีนี้มีความต้องการใน
การถมดินค่อนข้างสูง มีความเจริญเข้ามาในต าบลของเรา แต่สิ่งที่ตามมาในเวลาน้ี 
ซึ่งผู้ใหญ่แต่ละหมู่และตัวผมเองต้องตอบค าถามจากชาวบ้านและเรื่องร้องเรียน
ต่างๆว่ารถบรรทุกดินท าไมเจ้าน้ีบรรทุกดินไม่มีผ้าคลุมบ้าง ดินตกลงมาที่ถนนบ้าง 
ผมทราบมาว่าทางเทศบาลจะเป็นผู้ออกใบอนุญาตขุดดินถมดิน แต่ว่าเวลา
ชาวบ้านร้องก็จะร้องมาที่ก านัน ผู้ใหญ่บ้าน เพราะว่าได้อยู่ในพื้นที่ ซึ่งจะต้องกลับ 

๑๔ 

มาถามทางเทศบาล อย่างเช่น ก่อนถึงเทศบาลได้มีการถมดิน และไม่ได้มีการ   
คลุมผ้า อยากให้ทางเทศบาลติดตาม ตรวจสอบ ผู้ประกอบการที่มาขออนุญาต  
ถมดินได้ท าตามระเบียบหรือไม่  ผมจะแจ้งทีละข้อเกี่ยวกับปัญหารถบรรทุกดินให้
ท่านทราบครับหาข้อสรุป  เพราะไม่อยากให้มีเหตุการณ์ทะเลาะกันกับ
ผู้ประกอบการ  

นายบัญชา  สุทธิ ผมว่าพูดคุยกันทีละประเด็นครับ ปัญหาจากชุมชน คือรถบรรทุกดินไม่คลุมผ้า ดิน
ประธานสภาเทศบาล ตกใส่ถนน  เทศบาลเป็นผู้ออกใบอนุญาตในฐานะเจ้าพนักงานปกครองท้องถ่ิน  



ปัญหาได้เกิดแล้วครับ ผู้น าท้องถ่ินแจ้งมา ท่านมีวิธีการแก้ไขอย่างไร เชิญครับ
ท่านนายกฯ 

นายพิชัย  วิสุทธิแพทย์ เรื่องนี้ก็เป็นเรื่องที่ผมหนักใจครับ ขอบคุณท่านก านัน ต าบลหนองเสม็ด  ผมคง
ต้องนายกเทศมนตรีฯ เชิญผู้ประกอบการทั้งหมดที่มีการว่ิงดิน ถมดินในพื้นที่ต าบลหนองเสม็ด เพื่อแจ้ง 
  ข้อระเบียบ กฎหมาย ข้อบังคับเพิ่มน่าท าได้ถ้าสมาชิกสภาเห็นชอบ  
นายบัญชา  สุทธิ ขอเชิญกองช่างช้ีแจงครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายสมคิด  รังสะกินนิน เรียนท่านประธานที่เคารพ ในส่วนที่มีการคลุมผ้าและไม่คลุมผ้า ทางอุตสาหกรรม
ผอ.กองช่าง รกท. จังหวัดเป็นผู้สั่งให้ด าเนินการคลุมผ้าทั้งหมด ในส่วนใบอนุญาตเราเป็นคนออกและ 
เลขานุการสภาฯ ติดตาม ถ้าบางแห่งไม่มีการคลุมผ้า ผมได้แจ้งต ารวจหลายครั้งแล้วให้ไปจับ ซึ่งก็มี 
  ปัญหาเกิดข้ึนทุกครั้ง  
นายบัญชา  สุทธิ เทศบาลเป็นคนออกใบอนุญาต ซึ่งผอ.สมคิดอ้างว่าทางอุตสาหกรรมเค้ามีระเบียบ 
ประธานสภาเทศบาล ทางคุณก็ต้องเอาระเบียบจากอุตสาหกรรมมาแนบเงื่อนไขการขอใบอนุญาต      

ผมเจอปัญหาเยอะครับเรื่องการถมดินเสร็จเรียบร้อยแล้วไม่ล้างถนน มีประชาชน
แจ้งมาบ่อย ถ้าเป็นแบบนี้ก่อนที่จะอนุญาตให้แนบระเบียบของอุตสาหกรรม แจ้ง
การคลุมผ้า และเมื่อถมดินเสร็จเรียบร้อยให้ท าการล้างถนนให้เสร็จภายในสามวัน
ถ้าไม่ด าเนินการตามเงื่อนไข ก็จะด าเนินการตามหน้าที่ของเจ้าพนักงานปกครอง
ท้องถ่ิน หรือสั่งให้หยุดว่ิง ถ้าไม่ท าตามเงื่อนไขก็แจ้งต ารวจจับลงบันทึกประจ าวัน 
ทางนายกแจ้งว่าจะเชิญผู้ประกอบการมาจะด าเนินการให้ภายในกี่วัน เชิญครับ 

นายพิชัย  วิสุทธิแพทย์ ขอบคุณครับท่านประธาน จะต้องน ารายช่ือจากทางกองช่างมาเช็คว่ามีกี่ราย ใคร
นายกเทศมนตรีฯ บ้าง  และท าหนังสือแจ้ง  หลังจากนั้นจะเชิญผู้น าท้องที่มาประชุมร่วมกันรับฟัง 

ความคิดเห็นอย่างไรบ้างของผู้ประกอบการ ผมจะรีบด าเนินการ และประสานให้
ทางสภาเทศบาลทราบ 

นายบัญชา  สุทธิ จะด าเนินการได้เมื่อไหร่ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

๑๕ 

นายสมคิด  รังสะกินนิน จะให้แจ้งผู้ประกอบการแบบไหนครับ ผู้ประกอบการถมดิน 
ผอ.กองช่าง รกท. 
เลขานุการสภาฯ  
นายบัญชา  สุทธิ รถว่ิงดินในต าบลหนองเสม็ด ที่มีปัญหาที่ก านันน าเรียนในที่ประชุม และจะแก้ไข
ประธานสภาเทศบาล อย่างไร ด าเนินการเมื่อไหร่ ผอ.กองช่าง 
นายสมคิด  รังสะกินนิน ทางเทศบาลจะเรียกเฉพาะผู้ประกอบการที่ว่ิงดินอยู่ ณ ตอนนี้ เพื่อแจ้งกฎกติกา
ผอ.กองช่าง รกท. ในการว่ิงถมดิน และผู้ประกอบการที่มาขออนุญาตใหม ่ 
นายบัญชา  สุทธิ ด าเนินการแจ้งให้ภายในวันน้ี  ทางท่านก านันว่าอย่างไรครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายฐิติพงษ์  หาญพล ขอบคุณครับ ซึ่งเป็นความเดือดร้อนของชาวบ้าน เป็นปัญหาของต าบลหนองเสม็ด 
ก านันต าบลหนองเสม็ด ทางเทศบาลพิจารณาแล้วกันว่าจะด าเนินการแบบไหน อย่างไร  เรื่องต่อไปครับ 



ช่วงนี้เป็นช่วงของการปรับปรุงท าถนนสายหลัก ซึ่งปัญหาที่จะตามมาก็คือ 
ทางเดินของน้ าเกรงว่าจะเกิดปัญหาน้ าท่วมหลายจุด บริเวณหน้าร้าน กทม .๓ / 
บริเวณหน้าโรงเรียนวัดหนองเสม็ด ผมได้ออกไปดูบ้างแล้วกับทางเทศบาล         
แต่มีอยู่อีกจุดหนึ่งที่ จะท่วมบริเวณวัดหนองเสม็ด ตรงข้าง ทางเข้าบ้านป้าเหลือ   
จะมีน้ าที่ออกจากสนามกีฬา ผมได้สอบถามทางผู้รับเหมาว่าได้วา งแผนเจาะ
ช่องทางเดินน้ าให้บ้างหรือไหม เค้าแจ้งว่าได้เ จาะไว้แล้วแต่จะต้องมีท่อใยหิน
ประมาณ ๓๐ เซนติเมตร  ไปเช่ือมต่อ รางคู  ผมอยากถามทางเทศบาลจะ
ด าเนินการสนับสนุนตรงนี้ได้ไหมครับ 

นายบัญชา  สุทธิ เชิญนายกฯครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายพิชัย  วิสุทธิแพทย์ ขอบคุณท่านประธานสภาฯ และท่านก านันครับ เรื่องของการด าเนินการของแขวง
นายกเทศมนตรีฯ การทางในระหว่างช่วงนี้  ที่ผมทราบมาทางแขวงได้ท าท่อรางระบายน้ าทั้งสอง 
  ข้างทางเพื่อให้น้ าระบายลงสู่ท่อ  
นายสมศักดิ์  อิ่มอุไร สรุปว่าจะสนับสนุนได้หรือไม่ได้ครับ ที่ก านันขอสนับสนุนท่อเพื่อน าลงร่องน้ า 
รองประธานสภาฯ 
นางส าลี  ช่างจักร ขออนุญาตค่ะ ดิฉันขอปรึกษาว่าให้นายกฯเชิญทางแขวง ท่านก านัน ชลประทาน
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ มาประชุมร่วมกัน ดีไหมค่ะ 
นายบัญชา  สุทธิ ขออนุญาตครับ หลงประเด็นหรือไม่ครับ ทางท่านก านันได้ขอสนับสนุนท่อ เชิญ
ประธานสภาเทศบาล ครับท่าน ส.ท.สวาท 
นางสวาท  ใจช่ืน ขออนุญาตค่ะ ขอแจ้งอีกหนึ่งที่คือ ปากทางซุ้มประตูวัดหนองเสม็ด เพราะน้ าจะ
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผ่านทางท่อรางคูที่ผ่านมาทางวัดหนองเสม็ดและลงสู่ท่อทางหลังบ้านป้าแอ๋ว      
  ซึ่งรางคูไม่มีทางระบาย ขอสนับสนุนเส้นน้ีด้วยค่ะ 

๑๖ 

นายบัญชา  สุทธิ เชิญทางท่านก านันอีกครั้งครับ  ในประเด็นที่สองสรุปคือจะขอสนับสนุนท่อใช่ไหม
ประธานสภาเทศบาล ครับ 
นายฐิติพงษ์  หาญพล คือจริงๆแล้วน่าจะเป็นเรื่องของเทศบาลที่จะต้องเข้าไปดูและประสานเกี่ยวกับน้ า
ก านันต าบลหนองเสม็ด ท่วมทางต่างๆ ซึ่งชาวบ้านเดือดร้อนผมก็ได้ออกไปตรวจสอบดู ทางผู้ประกอบการ 

ได้เจาะท่อไว้เรียบร้อยแล้ว แต่ว่าขาดท่อที่จะเช่ือมลงรางคู ซึ่งได้แจ้งมาว่าต้องเป็น
ท่อใยหิน ประมาณ ๓๐ เซนติเมตร ถ้าได้ท่อมาเมื่อไหร่จะขุดให้และต่อท่อเช่ือมให้ 
ผมจึงสอบถามว่าทางเทศบาลจะอุดหนุนได้ไหม 

นายบัญชา  สุทธิ เชิญผอ.สมคิดครับ มีงบส่วนไหนด าเนินการบา้ง 
ประธานสภาเทศบาล  
นายสมคิด  รังสะกินนิน เรียนท่านประธานสภา  ท่านก านันต าบลหนองเสม็ด  ตรงนี้อยู่ซอยไหนครับ ใช่
ผอ.กองช่าง รทก. ซอย ๔๕ หลังโรงเรียนวัดหนองเสม็ดหรือเปล่า ผมได้ด าเนินการประสานเรียบร้อย 
เลขานุการสภาฯ แล้ว ทางแขวงจะด าเนินการขุดลอกลงมาในท่อพักเราเลย  ผมได้คุยกับทางแขวง 
  เรียบร้อยแล้วครับ 
นายฐิติพงษ์  หาญพล เรียบร้อยแล้ว ผมก็จะไม่ด าเนินการ อะไร  ถ้าต่อไปเกิดน้ าไม่ระบายไม่เกี่ยวกับ
ก านันต าบลหนองเสม็ด ทางผมนะครับซึ่งมีผู้รับผิดชอบแล้ว 
นายบัญชา  สุทธิ เชิญท่านก านันต่อครับ ประเด็นที่ ๓  



ประธานสภาเทศบาล 
นายฐิติพงษ์  หาญพล เรื่องการขุดรางระบายน้ าทางข้างบ้านป้าสาว หลังบ้านครูวิชัย เรื่องด าเนินการถึง
ก านันต าบลหนองเสม็ด ไหนแล้วครับ 
นายบัญชา  สุทธิ ขอเชิญผอ.กองช่างช้ีแจงครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายพิชัย  วิสุทธิแพทย์ ขออนุญาตครับ ผมได้ทราบข่าวจากทางกองช่าง ตอนนี้ก าลังหาผู้รับเหมาขุดลอก 
นายกเทศมนตรีฯ ซึ่งผู้รับเหมาได้เข้ามาดูแล้วเกรงว่าว่าจะไม่คุ้มทุน รถแบ็คโฮเล็กเข้าไม่ได้ ฉะนั้น 
  แล้วรางระบายน้ าตรงนี้ต้องใช้แรงงานขุด ไม่นานนี้น่าจะได้ผู้รับเหมา 
นายบัญชา  สุทธิ กองช่างด าเนินการได้เมื่อไหร่ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
นายสมคิด  รังสะกินนิน เรียนท่านประธานครับ ตอนนี้ทางช่างไก่ก าลังหาคน เพราะไม่สามารถใช้ 
ผอ.กองช่าง  รกท. เครื่องจักรได้ ตอนแรกคนหมู่ ๒ รับปากว่าจะมาท า สุดท้ายบอกถอยก่อนตอนนี้   
  ช่างไก่เลยต้องหาคนใหม่  
นายบัญชา  สุทธิ ทางท่านก านันมีคนไหมครับ ในระเบียบน่าจะจ้างเหมาบริการได้ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายฐิติพงษ์  หาญพล ผมจะช่วยๆกันหาดูครับ 
ก านันต าบลหนองเสม็ด 

๑๗ 

นายบัญชา  สุทธิ เชิญท่านผู้ใหญ่ส าเริงหมู่ที่ ๒ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายส าเริง  จันทร์หอม ผมขอฝากสภาเทศบาล และผู้บริหารฯเทศบาล เรื่องความเดือดร้อนของชาวบ้าน
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ ๒ ของแต่ละหมู่ ผมในฐานะผู้ใหญ่หมู่ที่ ๒ ฝากเรื่องการติดตามการด าเนินงาน 

โครงการต่างๆเป็นหน้าที่ของนายกฯ ไม่ใช่ให้ทางกองช่าง กองสาธารณสุขฯ 
เจ้าหน้าที่วิเคราะห์ มาด าเนินการ อยากให้ทางนายกฯควบ คุมดูแลติดตามการ
ท างานด้วย ซึ่งโครงการของหมู่ ๒ ไม่ได้ด าเนินการก็หลายโครงการ  วันน้ีมีโอกาส
ได้พูดในที่ประชุมสภาฯ ผมฝากไว้ด้วยครับ 

นายบัญชา  สุทธิ ขอขอบคุณท่านผู้ใหญ่ส าเริงครับ  ท่านผู้ใหญ่ประสิทธ์ิมีไรไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายประสิทธ์ิ  เกตุเพ็ง โครงการไฟฟ้ า ประปา  น่าจะเปลี่ยนเป็น โครงการของต าบลมีทุกปีของทุกหมู่ 
ผู้ใหญ่หมู่ที่ ๕  และ  อยากให้เทศบาลท าป้ายโครงการ ๑  ๒  ๓  ติดตามหมู่บ้านว่าปีนี้ของหมู่นี้  

มีอะไรบ้าง ท าห้วงเวลาไหน เพราะว่ามีบางปีของผมโครงการตกตลอด บางปีไม่ได้
เลย ผมไม่สามารถตอบชาวบ้านได้  

นายบัญชา  สุทธิ สรุปคือที่ผู้ใหญ่พูด คืออยากให้ท าป้ายโครงการ ติดตามหมู่บ้านว่าปี ๒๕๖๒ นี้
ประธานสภาเทศบาล หมู่บ้านได้กี่โครงการ  เป็นงบประมาณเท่าไหร่  โครงการไหนด าเนินการแล้ว   
  โครงการไหนยังไม่ได้ด าเนินการ ประมาณนี้นะครับ  เชิญนายกฯครับ 
นายพิชัย  วิสุทธิแพทย์ ขอบคุณครับท่านประธานสภาฯ เรื่องของการท างานของฝ่ายบริหารฯ เริ่มจาก
นายกเทศมนตรีฯ ไตรมาส ๑  (ตุลาคม – ธันวาคม)  ยังไม่สามารถท าอะไรได้ จะด าเนินการได้ก็ช่วง 
  ไตรมาสที่  ๒  ผมติดตามมาตลอดครับ ท าได้หรือไม่ได้อย่างไร  ผมขอแจ้งให้ท่าน 
  ประธานสภาฯทราบ  



นายบัญชา  สุทธิ มีสมาชิกสภาเทศบาล ท่านใดไหมครับ  ถ้าไม่มีผมขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ 
ประธานสภาเทศบาล ฝ่ายบริหารฯ ก านันผู้ใหญ่บ้าน และข้าราชการทุกท่าน  ขอปิดประชุมครับ 

 
ปิดประชุม   เวลา.......๑2.3๐..............น. 
 

(ลงช่ือ)          ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                  (นายสมคิด  รังสะกินนิน) 
        เลขานุการสภาเทศบาลต าบลหนองเสม็ด 

                               
 

     (ลงช่ือ)                      ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                              (นายบัญชา  สุทธิ) 

                   ประธานสภาเทศบาลต าบลหนองเสม็ด 
๑๘ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลหนองเสม็ด  ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบล
หนองเสม็ด  สมัยสามัญ  สมัยที่  ๑  ประจ าปี  ๒๕๖ ๒  เรียบร้อยแล้ว  เมื่อวันที่  ๓  พฤษภาคม   ๒๕๖๒                                              
จึงไดล้งลายมือช่ือไว้เป็นหลักฐานตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ .ศ.๒๕๔๗ 
แก้ไขเพิ่มเติมถึง ฉบับที่ ๒ พ.ศ.๒๕๕๔ 

 
   

  (ลงช่ือ)                  ประธานตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
           (นายสมศักดิ์  อิ่มอุไร) 
   
  (ลงช่ือ)                เลขานุการกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
          (นายประทีป  หอมฉุน) 
   
  (ลงช่ือ)                กรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
          (นางพุดตาล  ช่อลัดดา) 
     

(ลงช่ือ)              กรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม                                                
     (นายบัญชา  สุทธิ) 

   
  (ลงช่ือ)                 กรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม                                                
       (นางสวาท   ใจช่ืน) 
   
  (ลงช่ือ)                กรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม                                                
          (นายอ าไพ  ลาภเจริญ) 
 



 
 
  
  

  
 

  
 
   
 
 
  

   
 
 
 
 
 
 


